

# Тема: "Українці серед інших європейських націй"

Класний керівник 6 класу

Мар'янівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Овсянников Андрій Миколайович

**Мета:** збагатити знання дітей про Україну, формувати почуття патріотизму, виховувати любов до Батьківщини, допомогти дітям усвідомити те, що для її добробуту важлива праця кожного громадянина.

**Обладнання:** карта України, плакати с державною символікою України, картинки з краєвидами рідних місць.

## I. Організація учнів до уроку. Мотивація навчальної діяльності.

Різні в світі є країни, різні люди є на світі,

Різні гори, полонини

Різні трави, різні квіти...

Є з усіх одна країна,

Найрідніша нам усім.

То – прекрасна Україна

Нашого народу дім

- Що для кожного із вас означає слово «Україна»?

(Діти висловлюють свої думки про Україну.)

## II. Повідомлення теми і мети уроку.

- Діти, ви вже здогадалися, що сьогодні на уроці ми говоритимемо про Україну. Запрошую вас у подорож нашою державою – однією з найбільших у Європі. А ви – її громадяни, господарі країни.

Україна розташована у центрі Європи. Через усю країну з Півночі на Південь плине могутній Дніпро – одна з найбільших річок Європи. На берегах Дніпра розкинувся красень Київ – столиця нашої держави.

У кожної людини є свій рідний куточок. Ось такі рідні куточки і складають нашу Батьківщину.

- А хто знає вірші про рідний край?

(Діти читають вірші.)

Моя Батьківщина – це хата й калина.

Що виросла біля вікна.

Моя Батьківщина – це вся Україна,

Що в цілому світі – одна!

Моя Батьківщина – це села й містечка,

Й верба, що спустила гілля

І річка красива від нас недалечко...

Уся наша рідна земля.

Моя Батьківщина – це будні і свята,

І неба безмежного шир.

Щасливе дитинство, це – мама і тато,

Це радість, це ласка і мир.

Кожен народ любить свою Батьківщину, робить усе для процвітання своєї держави, для її слави, свободи, добробуту.

- Як називається місто – столиця нашої держави?

Історія кожного народу має героїчні й трагічні сторінки. На долю нашого народу випало більше трагічних. Вона відома всьому світові своїми багатими землями. Так сталося, що споконвіку наші природні багатства були ласим шматком для сусідів: татарських орд, турецьких яничар, польських феодалів. Україна була весь час у ярмі. Багатства – розграблені, люди поневолені. Україна жила і боролася. Не можна було знищити патріотичних почуттів українців. Довгим і тернистим був шлях народу до омріяної волі. І ось 24 серпня 1991 року Україну проголошено незалежною демократичною державою. Відроджується і мова, і культура, і традиції українців.

З проголошенням національної України національні символи стали на сторожі держави.

- Назвіть державні сим воли України?

(Відповіді учнів.)

Державний прапор – одна з офіційних емблем держави, яка символізує її суверенітет. Український державний прапор являє собою синьо-жовте прямокутне полотнище з двох рівних за шириною горизонтально розташованих смуг: верхньої синього кольору, нижньої – жовтого кольору.

Прапори держав, народів відомі нам з античних часів. Слов'яни обожнювали свої знамена й вірили, що у воєнний час вони найсвятіші від усіх ідеалів.

Поєднання кольорів синього і жовтого може трактуватися багатозначно: це й чисте мирне небо, що простягнулося над жовтим кольором хлібного лану – символом мирної праці і достатку, це і поєднання символів життя – Золотого Сонця у синьому Космосі.

Офіційна емблема держави, що зображується на прапорах, грошових знаках, печатках тощо є державний герб. Герб держави України є тризуб, який символізує мир і творчу працю, спорідненість поколінь, він є продовженням глибинних історичних геральдичних традицій українського народу. Єдиної думки про значення герба вчені не знають. Однак очевидно, що він був знаком князівської влади. Верховна Рада України своєю постановою «Про державний герб України» від 19 лютого 1992 року затвердила тризуб як малий герб України, вважаючи його головним елементом великого герба України. Тризуб став офіційною емблемою нашої держави.

Третій символ нашої держави є національний гімн «Ще не вмерла Україна». Слова національного гімну написав у середині 60-х років XIX ст. відомий український поет Павло Платонович Чубинський. Музика написана видатним західноукраїнським композитором Михайлом Вербицьким. Після проголошення незалежності держави Україна, державний гімн відіграє роль заклик до утвердження самостійності та суверенітету України, надихає український народ на розбудову своєї держави.

Національні символи – це уособлення високого духу народу, його історичних прагнень, своєрідний генетичний код нації

Для кожного з нас мила серцю Україна, бо ми тут народились і вирости. Рідна земля всім як мати, найдорожча, найдорожча й наймиліша. Тому недаремно свою вітчизну українці з прадавніх віків називають Ненькою Україною. Отже, діти, Батьківщина – це наш рідний край, наша Україна. Тому вона для нас свята.

Ми з вами – громадяни нашої держави, які покликані захищати свій край від ворогів, невтомно й завзято трудитись.

- А яке завдання стоїть перед учнями? Ви, діти маєте старанно вчитися, щоб у майбутньому добре працювати, заможнo і цікаво жити та приносити велику користь Україні. Сьогодні держава дбає про вас, як рідна мати про свою дитину, а ви маєте дбати про неї, щоб вона була красива і багата.

### III. Підсумок уроку.

- А зараз подумайте, прислухайтеся до свого серця і скажіть заповітні слова про Україну.

Не забувайте, що ви діти землі, яка зветься Україна. Любіть свою Батьківщину, вона у вас – єдина. Вам будувати її майбутнє. Тому старайтесь вчитись так, щоб вами пишалась Україна.

(Читання віршиків хлопчиком і дівчинкою.)

У всьому світі – кожен зна –

Є Батьківщина лиш єдина.

І в нас вона одна – єдина

Це наша славна Україна.

Щоб цвіла Україна моя,

Ми даємо обіцянку нині,

Вчитись так, щоб набуті знання

Пригодились моїй Батьківщині